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Informácie o organizácií: 
Informačné centrum mladých v Prievidzi je občianske združenie pracujúce na úseku 
mládeže a registrované podľa zákona SNR č. 83/1990 Zb. ICM je špecializovanou 
inštitúciou zodpovednou za zabezpečenie objektívnych potrieb a požiadaviek mladých 
ľudí zo všetkých oblastí. ICM v Prievidzi dňa 13. júna 2000 obnovilo svoju činnosť 
v Prievidzi, v priestoroch na Tenisovej ul. č. 25, ktoré má v prenájme od Mesta 
Prievidza. ICM v rámci svojej činnosti venuje výrazné postavenie práci 
s dobrovoľníkmi, ktorí sa o pomoc mládeži v našom regióne zaujímajú. 
  
Programové ciele ICM: 
1.     Získavanie,   sprostredkovanie    a   zverejňovanie   informácií prístupných  
zdrojov  pre  návštevníkov  z  oblasti daných záujmovými okruhmi  siete ICM  a 
potrebami  mládeže vo  všetkých oblastiach  ich života. 
2.        Pravidelné -  trvalé poskytovanie  rád mladým  ľuďom, analýza ich konkrétnych  
problémov  a  potrieb,  stanovenie  potrebných  postupov a riešení na  základe 
pravidelných poradní s  odborníkmi v oblastiach právneho,  psychologického,  
sociálneho,  zdravotného  a ekonomického zabezpečenia. 
3.    V spolupráci s občianskymi združeniami a nadáciami, inštitúciami a inými 
zariadeniami pracujúcimi s  mládežou, podieľať sa na projektoch zameraných   na   
aktívne   využívanie   voľno-časových  aktivít  detí a mládeže,  podávanie  informácií  
o  činnosti  a  aktivitách  týchto organizácií, o  možnostiach kultúrneho a  športového 
vyžitia a iné. 
 
V rámci vlastnej organizačnej štruktúry má vytvorené vlastné koordinačné 
útvary: 
• Útvar psychológie, prevencie a pomoci                                              
Poslaním tohoto útvaru je zabezpečovať programy zamerané na prevenciu drogovej 
závislosti, prostitúcie a iných sociálno-patologických javov, bezplatné odborné 
poradenstvo psychologického smeru, pomoc deťom a mládeži v ich krízových 
situáciách pomocou Schránok dôvery, návštev školských zariadení, diskusií s mladými 
ľuďmi a pod.  
• Útvar pre voľný čas detí a mládeže                                                   
Útvar pre voľný čas detí a mládeže koordinuje aktivity detských a mládežníckych 
združení vykonávajúcich svoju činnosť v regióne Hornej Nitry a pomáha 
zabezpečovať účasť detí a mládeže na týchto aktivitách. Okrem toho aj samo 
organizuje podujatia zamerané na aktívne využívanie voľného času detí a mládeže, 
výchovné a vzdelávacie aktivity a pod., čo chápeme ako primárnu prevenciu voči 
negatívnym vplyvom v spoločnosti. 
• Útvar sexuálnej integrácie, národnostných menšín a etnických skupín                                             
Základným cieľom tohoto útvaru je poskytovanie priestoru pre stretávanie sa mladých 
gayov a lesbičiek, zamerané predovšetkým na vytváranie hodnotných priateľstiev, 
ktoré by neboli založené iba na fyzickej príťažlivosti. Smerovanie mladých gayov 
a lesbičiek podľa možností na život v stabilných partnerstvách, snaha o obmedzenie 
promiskuitného správania sa a mnoho iného.  
                                                  



Okrem koordinačných útvarov a správnych orgánov v rámci organizačnej štruktúry 
ICM máme Dozornú radu, ktorá je kontrolným a odvolacím orgánom zároveň. 
Predsedom Dozornej rady je p. Viliam Ugróczy. 
 
Konkrétny cieľ činnosti: 
Získavanie,   sprostredkovanie    a   zverejňovanie   informácií z prístupných  zdrojov  
pre  návštevníkov  z  oblastí daných záujmovými okruhmi  siete ICM  a potrebami  
mládeže vo  všetkých oblastiach  ich života najmä: 
a) Informačný a pracovný servis: nové a efektívne metódy hľadania, tvorby a 

poskytovania voľných pracovných príležitostí, informácie o voľbe povolania a 
výbere zamestnania, databáza voľných pracovných miest a žiadateľov o 
zamestnanie. 

b) Štúdium a štipendiá: informácie   o  možnostiach   rekvalifikácie,  jazykových   
štúdií, štúdiu doma  a v zahraničí,  štipendijných štúdií a  zabezpečovať ich. 

c) Informačný servis medzinárodnej spolupráce: informácie  o  zahraničných  
aktivitách a príležitostiach,  medzinárodných  výmenách  mládeže a pod. 

d) Cestovanie: informácie  o možnostiach  cestovania na  Slovensku a  v zahraničí, 
trávenia  dovoleniek, prehľad  o ubytovacích  možnostiach, cestovných 
kanceláriách,  informácie o  celkovom cestovnom  ruchu. 

e) Odborné poradenstvo: pravidelné - trvalé poskytovanie  rád mladým  ľuďom, 
analýza ich konkrétnych  problémov  a  potrieb,  stanovenie  potrebných  postupov 
a riešení na  základe pravidelných poradní s  odborníkmi v oblastiach právneho,  
psychologického,  sociálneho,  zdravotného  a ekonomického zabezpečenia. 

f) Voľný čas a kultúra: v spolupráci s občianskymi združeniami a nadáciami, 
inštitúciami a inými zariadeniami pracujúcimi s  mládežou, podieľať sa na 
projektoch zameraných   na   aktívne   využívanie   voľného času detí a mládeže, čo 
považujeme ako primárnu prevenciu voči negatívnym vplyvom. 

g) Občianske a politické práva: poskytovanie informácií o ochrane občianskych a 
politických práv a slobôd, prostredníctvom mechanizmu individuálnych sťažností, 
kde údajné porušenia práv môže prerokovať Európsky súd pre ľudské práva. 

h) Sociálne a ekonomické práva: informácie o ochrane sociálnych a ekonomických 
práv prostredníctvom systému monitorovania a správ o dodržiavaní záväzkov 
štátov a prostredníctvom mechanizmu kolektívnych sťažností. 

i) Ľudské práva a sloboda: kompletný informačný servis o činnosti Rady Európy,  
ochrany práv národnostných menšín a etnických skupín, práca v prospech rovnosti 
žien a mužov, aktivity proti rasizmu, xenofóbií, antisemitizmu a intolerancii, ako aj 
občianskej neznášanlivosti. 

j) Osvetová činnosť: úzka spolupráca s médiami v oblasti týkajúcej sa slobody 
prejavu a s ňou súvisiacej záležitosti ľudských práv, podpora ich uvedomovania, 
vzdelávania na školách a v rámci profesionálnych skupín, spolupráca s ďalšími 
organizáciami a inštitúciami ako ombucmani, rôzne agentúry atď. 

 
 
 
 
 



Činnosť v roku 2003: 
Marec 2003 
Konzultantka Informačného centra mladých v Prievidzi Jaroslava Andrášiková sa 
zúčastnila 7. až 8. marca 2003 školenia o  programe Eurodesk ako s ním pracovať, ako 
ho používať ako aj o stránke www.eurodesk.sk a vyhľádavaní informácií na tejto 
stránke.  
 
Máj 2003 
Informačné centrum mladých v Prievidzi sa propagáciou a distribúciou informačných 
materiálov zapojilo do predreferendovej  kampane pojednávajúcej o vstupe SR do EÚ.  
 
Jún 2003 
V rámci realizácie projektu „Ja, ty, my a NATO“ ICM začalo s distribúciou 20000 
kusov anketových letákov o vstupe SR do Severoatlantickej aliancie ako aj 
s pravidelnou správou www.natoonline.sk. 
 
August 2003 
Informačné centrum mladých v Prievidzi v spolupráci so Strediskom pre separovaný 
zber Prievidza a vďaka finančnej podpore Ministerstva školstva SR a mesta Prievidza 
vydalo brožúrku „Jožko Zberčík a jeho družina“ vysvetľujúcu problematiku 
separovaného zberu druhotných surovín pre žiakov 1. stupňa ZŠ. Brožúrka bola ďalej 
distribuovaná do základných škôl v okrese Prievidza.  
 
September 2003 
V septembri začalo Informačné centrum mladých v Prievidzi s realizáciou projektu 
z programu Phare Small Projects Programme 2002 pod názvom „Európa na dosah ruky“. 
 
V rámci realizácie projektu „Ja, ty, my a NATO“ zorganizovalo ICM besedy na danú 
tému na stredných školách v meste Prievidza. 
V mesiaci september boli zozbierané a vyhodnotené odpovede mladých ľudí 
vyplývajúce z ankety uskutočnenej na tému „Ja, ty, my a NATO“. 
 
Október  2003 
Informačné centrum mladých v  Prievidzi poskytlo finančný príspevok Materskej škole 
Gorkého v Prievidzi za účelom podpory aktivít detí v zariadení žiadateľa, konkrétne na 
zakúpenie hudobného CD prehrávača, ktorý bude slúžiť deťom v materskej škole. 
 
Informačné centrum mladých v Prievidzi ďalej poskytlo finančný príspevok Tanečnej skupine 
FANTASTIC Prievidza za účelom úhrady časti nákladov súvisiacich so zabezpečením 
tanečnej súťaže FANTASTIC – DANCE 2003. 
 
Informačné centrum mladých  v Prievidzi pokračovalo v organizovaní besied na tému „Ja, ty, 
my a NATO“ na stredných školách v Handlovej a Novákoch. 
 
Informačné centrum mladých v Prievidzi v rámci realizácie projektu „Európa na dosah ruky“ 
spracovalo informačný leták „Vstúp aj ty“ a anketový lístok „Zaujíma nás Váš názor“. 
 
 



November 2003 
Od novembra 2003 poskytuje ICM informácie o činnosti a náplni programu ICM 
Prievidza pre diplomantku Danielu Chlupkovú z Univerzity Konštantína Filozofa 
v Nitre na tému „Spôsob trávenia voľného času nezamestnanej mládeže v okrese 
Prievidza“.  
 
V dňoch 10. až 13. novembra 2003 sa externý pracovník ICM Ing. Erik Kližan 
zúčastnil na školení tvorby projektov. 
 
V rámci projektu „Európa na dosah ruky“ ICM vyhlásilo literárnu súťaž s rovnakým 
názvom  na stredných a vysokých školách v regióne Hornej Nitry na tému integrácie 
Slovenskej republiky do Európskej únie a z nej vyplývajúcich výhod a nevýhod pre 
našu spoločnosť.  
 
Informačné centrum mladých v Prievidzi ďalej organizovalo prednášky na tému „Ja, 
ty, my a NATO“ na stredných školách v Novákoch a v Prievidzi. 
 
Dňa 25.11.2003 Informačné centrum mladých Prievidza uskutočnilo prvé stretnutie 
pod názvom „Čaj o piatej“- neformálne stretnutie študentov s psychologičkou 
bezplatnej psychologickej  poradne Mgr. Máriou Fazekašovou v Kultúrnom 
a spoločenskom stredisku v Prievidzi. Počas tohto stretnutia mali študenti a mladí 
ľudia možnosť diskutovať so psychologičkou na tému Moja cesta – kto som, odkiaľ 
idem a kam smerujem, čo je vo mne, moje predstavy a ambície, moje vlastné 
konflikty,..... 
 
 
December 2003 
V tomto mesiaci sa na riaditeľa Informačného centra mladých v Prievidzi, p. Michala 
Dobiaša, obrátili obyvatelia sídliska Kopanice, predovšetkým mladí ľudia študujúci na 
vysokých školách v Bratislave, s problémom, že bol zrušený raňajší spoj k rýchliku 
Prievidza – Bratislava s odchodom o 5.00 hod. zo železničnej stanice. Riaditeľ ICM sa 
so žiadosťou o odpoveď obrátil na kompetentnú organizáciu Slovenskú autobusovú 
dopravu v Prievidzi, a.s. Generálny riaditeľ podniku doporučil stanovisko  
a informácie o spojoch, ktoré kompenzujú zrušený spoj. 
 
Informačné centrum mladých v Prievidzi poskytlo finančný príspevok p. Marekovi 
Jankulovi za účelom podpory aktivít mládežníckeho neregistrovaného športu, 
konkrétne na úhradu časti nákladov súvisiacich s realizovaním mládežníckeho športu 
v meste Prievidza. 
 
Dňa 16.12.2003 organizovalo Informačné centrum mladých v Prievidzi druhé 
neformálne stretnutie s názvom „Čaj o piatej“ s Mgr. Máriou Fazekašovou na tému 
Partnerské vzťahy – je mi samému smutno, ako ich úspešne nadväzovať, ako sa v nich 
správať, ako ich vnímať, ako bez nich aktuálne žiť,....... 
 
 



V rámci projektu „Európa na dosah ruky“ boli na stredné školy v regióne 
distribuované anketové lístky „Zaujíma nás Váš názor“. 
 
V mesiaci december ICM zorganizovalo výstavu obrazov maliarky Ľudmily Bálkovej 
z Martina a výstavu  sviečok  ručne vyrábaných zdravotne postihnutými občanmi 
mesta Prievidza, organizovaných v Okresnej organizácii zdravotne postihnutých, 
v zasadacej miestnosti ICM Prievidza. 
 
ICM ukončilo poslednú sériu prednášok na tému „Ja, ty, my a NATO“ na vysokej 
škole v Prievidzi. 
 
Na záver roka vyhlásilo ICM  tretí ročník peknej akcie pod názvom „Daruj hračku 
kamošovi“. Cieľom tejto akcie bolo sústrediť nepotrebné a smutné hračky od ľudí 
v okrese, ktorí ich už nepotrebujú a darovať ich deťom do detských domov, 
materských škôl, nemocníc a pod. Do akcie sa zapojilo takmer 200 ľudí a spolu sme 
vyzbierali viac ako 2 500 kusov hračiek. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Stála činnosť v roku 2003: 
Stála činnosť v roku 2003 bola zameraná na poskytovanie informácií a poradenstva 
pre mladých ľudí z oblasti daných záujmovými okruhmi siete ICM a potrebami 
mládeže zo všetkých oblastí ich života. Tieto informačné aktivity sme poskytovali 
v našej prijímacej miestnosti ICM, určenej pre klientov v pracovné dni od 09:00 hod. 
do 17:00 hod. 
 
Konkrétne výsledky stálej činnosti v roku 2003: 
 
V roku 2003 23 klientov vypísalo dotazník o sprostredkovanie dlhodobej pracovnej 
príležitosti. Z tohto počtu sme prácu sprostredkovali 8 žiadateľom. 
 
Dotazník žiadateľa o brigádu vypísalo celkom 198 žiadateľov. Z tohto počtu sme 
brigádu sprostredkovali pre 99 žiadateľov. 
 
Na au-pair program v zahraničí sa v roku 2003 informovalo celkom 160 uchádzačov. 
Z tohto počtu sa priamo v ICM Prievidza prihlásilo na uvedený program cez agentúru 
SAPA 9 uchádzačov a ďalších 10 uchádzačov z okresu Prievidza sa hlásilo cez iné 
agentúry 
. 
V roku 2003 sa na prácu v zahraničí informovalo v ICM Prievidza 5 989 mladých 
ľudí prostredníctvom telefonátov, elektronickej pošty a osobnými stretnutiami. Z tohto 
počtu sme v 2920 prípadoch overovali licenciu na sprostredkovanie práce v zahraničí 
za úhradu. V ostatných prípadoch sme iba poskytli informácie o práci v zahraničí 
prípadne dali kontakty na spoločnosti, ktoré majú licenciu na sprostredkovávanie práce 
v zahraničí.  
 
Ďalej sme v roku 2003 zaslali brožúrku „Práca v zahraničí  od A po Z“ viac ako 250 
žiadateľom v rámci SR. 
 
Informácie o voľbe povolania a výbere zamestnania sme v roku 2003 poskytli celkovo 
368 žiakom ôsmeho a deviateho ročníka ZŠ. (pri tejto štatistike je možná zmena 
v rozsahu +/- 5%) 
 
V roku 2003 počítačový program „Cesta k povolaniu“ v ICM Prievidza absolvovalo 
43 mladých ľudí. Uvedený program prostredníctvom aktivít ICM na jednotlivých 
školách absolvovalo viac ako 350 mladých ľudí.  
 
V roku 2003 sa na štúdium a jazykové pobyty v zahraničí informovalo celkom 45 
uchádzačov.  Či v roku 2003 aj nastúpili na tento program nemáme spätnú väzbu.   
 
Ďalej sme zaznamenali 156 klientov, ktorých zaujímali možnosti dobrovoľníckych 
prác v zahraničí, stáže v zahraničí, informácie o cenách leteniek, autobusových lístkov, 
o možnostiach ubytovania v jednotlivých krajinách a o výhodách a ponukách 
mládežníckych a študentských kariet. 
 



V roku 2003 sa o všeobecné a špecifické informácie uchádzalo v ICM viac ako 1500 
mladých ľudí.  
 
V roku 2003 si rôzne tipy informácií na Internete v ICM Prievidza vyhľadávalo asi 
100 klientov.  
 
Počas roka 2003 Informačné centrum mladých v Prievidzi ponúkalo možnosť lacného 
kopírovania pre mladých ľudí a študentov: 1,30 Sk. Túto službu v roku 2003 využilo 
celkovo viac ako 1 000 klientov. 
 
V bezplatnej psychologickej a poradenskej službe, ktorú prevádzkuje Informačné 
centrum mladých v Prievidzi:   
za rok 2003 sme mali 271 klientov. Presná evidencia ktorá obsahuje približný vek 
klienta a popis problému je uchovaná podľa zmluvy o spolupráci u Mgr. Márie 
Fazekašovej, súkromnej psychologičky. 
 
Prehľad aktivít Informačného miesta o Rade Európy v Prievidzi, ktoré je 
súčasťou Informačného centra mladých v Prievidzi: 

• V roku 2003 sme vytvorili samostatnú sekciu informácií o Rade Európy na 
informačnej stránke www.icm.sk v sekcii „Informácie“ v spolupráci s IKRE, 
a sprístupnili sme tak základné informácie o RE pre širokú verejnosť, ktorá navštevuje 
stránky ICM..    

• Počas roku 2003 sme zaznamenali 53 klientov, ktorí sa zaujímali o: spôsob, ako 
podávať sťažnosti na Eur. súd  pre ľudské práva,  o základné informácie a o činnosť 
Rady Európy, o Európsku chartu miestnej samosprávy, a ďalej o jednotlivé dohovory 
a zmluvy Rady Európy, čo zaujímalo predovšetkým študentov, ktorí vyhľadávali 
podklady pre rôzne diplomové práce. Po vyhlásení súťaže „Som tolerantný“, 
študentov a žiakov zaujímali predovšetkým informácie o základných ľudských 
právach a slobodách. Ďalej sme zaznamenali  235 klientov, ktorí počas návštevy ICM 
prejavili záujem o Informačné miesto o Rade Európy, o dostupné informačné 
materiály, a ktorým bola ponúkaná a umožnená práca na stránke www.radaeuropy.sk 
bezplatne.  

• Počas celého roku 2003 sme archivovali a ponúkali prehliadku jednotlivých tlačových 
správ Rady Európy, ktoré sú prínosom predovšetkým pre rôzne organizácie a pri 
príprave niektorých teoretických odborných prác. 

• Rozvíjali sme spoluprácu s poslancami Mestského zastupiteľstva v Prievidzi 
a s riaditeľmi základných, stredných a vysokých škôl v okrese Prievidza, ktorým sme 
rozoslali informačné balíky o činnosti a aktivitách Rady Európy. 

• Pre žiakov a študentov základných, stredných a vysokých škôl v okrese Prievidza sme 
v novembri 2003 vyhlásili súťaž „Som tolerantný“ na tému základných ľudských práv 
a slobôd, ktorá je z dôvodu rozšírenej chrípky predĺžená do konca januára 2004. Žiaci 
budú začiatkom februára ocenení knižnými cenami venovanými ICM a IKRE. 

 
Na stredné a vysoké školy sme distribuovali priebežne jednotlivé informačné materiály, ktoré 
sme dostávali z Informačnej kancelárie Rady Európy. Na školách sa počas roka 2003 naďalej 
premietal a prezentoval videofilm „Postav sa za ľudské práva TERAZ!“. 
 
 



 
Hospodárenie ICM Prievidza v roku 2003: 
Príjmy ICM Prievidza za rok 2003: 

• Predaj výrobkov a služieb:    240 507,- Sk   
• Dotácie, dary a príspevky:    568 601,- Sk 
• Ostatné príjmy:       59 613,- Sk 

Príjmy v roku 2003     868 721,- Sk 
 
Výdavky ICM Prievidza za rok 2003: 

• Mzdy a odvody do fondov      72 127,- Sk 
• Hospodársko-správne výdaje   424 579,- Sk 
• Ostatné výdavky     345 050,- Sk 

Výdavky spolu:                                                            841 756,- Sk 
 
 
 
 
Podiel hlavných príjmov vrátane toho, kto ich poskytol:  
Delegácia Európskej komisie v SR vo výške 293 601,- Sk 
Ministerstvo zahraničných vecí SR vo výške 60 000,- Sk 
Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR vo výške 42 000,- Sk 
Ministerstvo školstva SR vo výške 108 000,- Sk 
Informačná kancelária Rady Európy vo výške 44 000,- Sk 
Mesto Prievidza vo výške 65 000,- Sk 
 
 
Záverečné informácie:  
Všetky informácie uvedené v správe o činnosti za rok 2003 sú zároveň prehľadom 
aktivít, ktorým sa chceme venovať tento rok a oblasti kde by sme svoju prácu tento rok 
radi zintenzívnili. 
 
 
V Prievidzi dňa 28. februára 2004.  


